

Vyjádření vedoucího diplomové práce

Diplomant: Jozef Pavlík

Téma a rozsah práce: Právní úprava nakládání s komunálním odpadem

Předložená práce je zpracována v rozsahu cca 70 stran textu, rozděleného do osmi základních kapitol. Text práce je doplněn řadou příloh jdoucích nad rámec příloh obligatorních. Jejich zařazení lze uvítat, vhodně doplňují samotný text práce a poskytují přehled o faktickém stavu oblasti, jež je předmětem právní úpravy.

Datum odevzdání práce: březen 2013

Aktuálnost (novost) tématu: Zvolené téma je tématem tradičním a poměrně často zpracovávaným. Aktuálnost tématu je pak dána za prvé aktuálními změnami ve vnitrostátní právní úpravě a za druhé diskusemi nad vhodným způsobem implementace závazků plynoucích zejména z rámcové směrnice o odpadech. Návrhy *de lege ferenda* jsou součástí všech navrhovaných řešení.

Náročnost tématu: Téma považuji za středně náročné. K dané problematice je k dispozici relativně značné množství odborných pramenů a autor tak měl na co navazovat. Na druhé straně práce je zaměřena i na zcela aktuální změny platné právní úpravy, z části vyvolané transpozicí evropského práva, jejichž povaha je mnohdy nejednoznačná. Diskuse k těmto otázkám je více než potřebná.

Hodnocení práce: Obsahem práce je rozbor právní úpravy systému nakládání s komunálním odpadem založený na vzájemných právech a povinnostech obcí a fyzických osob, kteří jsou faktickými producenty komunálního odpadu. Autor se postupně zabývá jednotlivými instituty, které má obec pro regulaci chování FO k dispozici a vedle jejich popisu je podrobuje i kritickému hodnocení. V posledně uvedeném případě se jedná i posouzení souladu vnitrostátní právní úpravy s právem evropským. Specifická pozornost je věnována dvěma tématům. Prvním je „tradiční“ problém, který představují černé skládky, jejichž řešení představuje pro praxi značné problémy. Autor se snaží téma postihnout i z hlediska jiných právních předpisů (ochrana přírody, vod apod.), s ohledem na neúčinnost zákon o odpadech. Druhým specifickým problémem je nakládání s vybranými složkami komunálního odpadu, kterými jsou odpady z obalů a biologicky rozložitelný komunální odpad. V obou případech se jedná o významné složky KO, kde oddělené nakládání s nimi je nutností s ohledem na dosažení cílů hierarchie odpadového hospodářství.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Předloženou diplomovou práci považuji za velmi dobře zpracovanou a mohu ji **doporučit** k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**. V jejím rámci by se autor měl vyjádřit k možnostem zakotvení postavení FO jako původce odpadů (i s ohledem na evropskou úpravu) a možné důsledky takové změny.

V Praze dne 22. dubna 2013

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.